

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 36— korona, félévre 20— korona, negyedévre 9— korona, egy óra 3 kor. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 3. szám. Telefon-szám: 637.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 40— korona, félévre 20— korona, negyedévre 10— korona, egy óra 3-50 korona. — Egy szám ára 16 fillér.

Magyarok a Piavenál

Olaszországi offenzívánk abba-nagyására kényszerített bennün- ket nem az ellenség ereje, ha- nem a természet hatalma, mely- vel szemben hiábavaló minden éposz hősiesség. Azokra a pa- panasokra, hogy itt megint aránytalanul sok magyar vér folyt Wekerle kijelentette, hogy csapatokban negyvenhárom halék volt a magyarok, negy- vemét az osztrákok számaránya.

De akkor is sokkal nagyobb a mi áldozatunk, mint amennyi a népesség arányában esne ránk. Annthogy egyáltalán régen nem tito, mert Szurmay annak ide- jén hivatalosan megállapította a Hában, hogy Magyarország sokal nagyobb arányu ember- anyggal veszi ki részét a há- bojból, mint Ausztria.

Minden csepp elfolyó magyar vér mintha az itthon maradottak szívét verését is taszítaná, min- denkint levő magyar szenvedés az itthoniak szenvedése is. De tudjuk miről van szó; tud- juk miért kell küzdenünk s ezért nem tehetjük mérlegre veszte- ségünket és szenvedéseinket.

Tudjuk, hogy magyarok a Piavenál és a világháboru fo- lyozán minden harctereken miért küdenek és küzdöttek. Azért, hogy ezen a földön szabad nem- zet módjára akarunk élni to- vábra is. És ennek a küzde- lennek dicsőséges eredménye az, amit a történelemnek majd le nem tagadható igazságként kell megállapítani, hogy csonki- tati fennmaradásában a világ hámasait egyesítő koalícióval szemben annak a testvérállam- szövetnek, melyet Ausztria— Magyarországnak néven ismerünk, oszlánrész a magyarságot illeti.

Magyarok a Piavenál és min- den harctereken egy megna- gobbodott erejű, tekintélyű, új Magyarországgért küzdenek és küzdöttek. Az a magyarság, mely is tud küzdeni és szenvedni, melynek fiaai mindig elől vol- ta a győzelem növelésében és balsiker csökkentésében, mélt- tarthat igényt arra, hogy békeidőben se irigyelje nekünk a monarchiában

kivivott pozícióját s érdekeinek teljes megértésével elismert te- kintélyű tagja legyen ez egy tágabb szövetségnek is.

Az angolok ellenoffenzíváját megállítottuk

— A német vezérkar jelentése —
Berlin, június 29. (Hivatalos.)

Nyugati harctér: Rapprecht trónörökös hadszoportja: A Lyce- től északra az élénk tüzelést az an- gol gyalogság támadásai követték. A Merris ellen intézett három roham nagy veszteségük mellett omlott össze.

A harci terület közepén az ellen- ség benyomult Vieux—Berquis-be, de a készültség ellentámadása meg- állította és a helység nyugati sze- gélyén túl vetette vissza. Merristől északra támadásuk tüzünkben meg- hiusult. A többi harcvonalon az élénk éjjeli tüzelési tevékenység a reggeli órákban lelohadt. Buqstól nyugatra

A birtokforgalom korlátozását az egész országra kiterjesztették

Sehol az országban nem lehet birtokot el- adni, vagy tiz évnél hosszabb időre bérbe- adni — kormányhatósági jóváhagyás nélkül

— Budapesti munkatársunktól —

Még Mezössy Béla földművelés- ügyi minisztersége idején bocsátot- ták ki azt a kormányrendeletet, amely felhatalmazza a földművelésügyi mi- nisztert arra, hogy az általa meg- jelölt területeken hatósági engedély- hez kösse az ingatlanok forgalmát. Először néhány határszéli várme- gyére rendelték el ezt a korlátozást, később a miniszter több délvidéki és dunántúli vármegyére mondta ki, hogy ott birtokot eladni, vagy tiz évnél hosszabb időre bérbeadni csak hatósági engedéllyel lehet, leg- utóbb pedig egy topolyai földvásár- lással kapcsolatban ezt az intézkedést a földművelésügyi miniszter Bács- kára is kiterjesztette.

A kormány eme intézkedésének kettős oka van. Nemzeti és szociális szempontok tették szükségessé a birtokforgalom ilyenkor való korláto- zását. Egyrészt minden lehető meg- kell tenni, hogy a magyar föld csak a nemzetéhez hű elemek kezén ma- radjon, másrészt azonban a legradi- kálisabb intézkedésekkel meg kell akadályozni, hogy a háboruban va- gyont szerzett elemek spekuláció

az ellenség előretöréseit visszavertük és felderítő osztagait több ízben visszautasítottuk.

A német trónörökös hadszo portja: Az Aisnetől délre, erős tűz- hatás után a franciák támadtak. Amblyennél heves küzdelem után visszavertük őket. Cutryn túl sikerült az ellenségnek teret nyerni, azon- ban ellentámadásunk a helység má- sik oldalán levő magaslatra vetette őket vissza.

Az ellenségnek az a kísérlete, hogy páncélos gépkocsikkal vigye előre a gyalogsági támadást, meg- hiusult.

A Villers—coterresi erdőben a menekülő ellenséget eredeti állásába dobtuk vissza és foglyokat ejtettünk.

Légi harcban az ellenség súlyos vereséget szenvedett. 19 repülőgépet lőttünk le. Udat hadnagy 35 ik, Lövenhardt hadnagy 30-ik légi győ- zelmét aratta.

Reimstól délnyugatra kisebb mé- retű vállalkozásunknál kilencven olaszt fogtunk el.

Ludendorff.

ket ölt. Különösen áll ez azokra a területekre, ahol e pillanatban nem kell még hatósági engedélyt kérni a földvásárláshoz.

Ezek a jelentések készítették a kor- mányt most arra, hogy radikális intézkedéseket léptessen életbe. Ugy tudom, hogy komolyan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy az ingatlano- k forgalmának korlátozását az egész ország területére elrendelik és egy, a közel jövőben kibocsájtandó rendelet ki fogja mondani, hogy *sehol az országban nem szabad eladni, vagy tiz évnél hosszabb időre bérbeadni földet az illeté- kes hatóság jóváhagyása nélkül.*

Az olaszok minden áron át akarnak kelni a Piaven

— Vezérkarunk jelentése —

Budapest, június 29. (Hivatalos.) Zensonnál és Noventa di Pia- vénál ellenséges felderítő oszta- gok megkísérelték a folyón való átkelést. Egyébként mindenütt változó erősségű tűzérési tevé- kenység.

A vezérkar főnöke.

Újabb repülőtámadás Páris ellen

Budapest, június 29.

Párisból jelentik: Nehány ellen- séges repülőgépet tegnap Páris felé repült és bombákat dobott le. Az okozott kárról még eddig nincs hír.

Eggy ezredes olasz offen- zívánkról

Budapest, június 29.

Bernből jelentik: Eggy ezredes, a Baseler Nachrichtenben a követke- zőket írja: Az olaszok valami uton megtudták a bekövetkező támadást és így az erős ellenállásra talált. Mégis sikerült a mnhez folyóátkelés és az olaszoknak nagy erővel tett kísérleteit, hogy József főhercegnek és Wurm vezérezerednek csapatait visszaverték a Piaven tundra, meg- hiusultak, tehát kétségtelen, hogy a támadóknak taktikai sikerük volt. Azonban a Piave nyugati partján átló hadseregrészek helyzete még nagyon rossz volt és a magas víz- állás miatt mind nehezebbé vált utánpótlási viszonyok miatt nem le- hetett arról szó, hogy a további stratégiai célokat növeszék.

Wekerle a királynál

Budapest, június 29.

Bécsből jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután a királyi tárgyalóhelyére utazott, ahol Őfelsége kihallgatáson fogadta.

A „Norddeutsche“ gróf Tisza István beszédéről

Budapest, június 29.

Berlinből jelentik: A Norddeutsche Allgemeine Zeitung írja: Tisza István nyilatkozata közeledést tüntet fel Payer helyettes kancellár álláspontjához. Hogy a Tisza által kifejezett gondolatok mennyiben, vagy egyáltalában találnak-e támogatásra, az a július első napjaiban Salzburgban tartandó konferencián fog kitűnni. Feltehető, hogy sikerülni fog a fennálló nehézségeket leküzdeni és a politikai megegyezés mellett gazdasági megállapodásokat létesíteni.

A közélémezési tanács állást foglalt a vásárlási igazolványok ellen

— Saját tudósítónktól —

A közélémezési tanács tegnapi ülésén két nagyobb jelentőségű miniszteri rendeletre vonatkozóan mondott ki elvi jelentőségű határozatot. Az egyik a most kibocsátott természetrendelet végrehajtási utasításának egyik szakaszára, a másik pedig a hadisegélyesek, rokkantak és a 4000 koronán aluli jövedelemmel bíró családok kedvezményes ellátására vonatkozik.

A természetrendelet végrehajtási utasítása intézkedést tartalmaz a vásárlási igazolvány beszerzésére vonatkozóan. A rendelet szerint Kolozsvár területén termelt gabonából, ha a Haditermény által kimutatható felesleg jelentkezik, vásárlási igazolvánnyal mindenki beszerezheti az ez évi szeptember 30-ig igényelhető gabonaszükségletet. *Tehát nem az egész évit, hanem csak szeptember 30-ig kimutatható szükségletét.* A vásárlási igazolványok kiadása az adminisztrációt nagyon és feleslegesen megterheli, a Haditermény pedig csak augusztus végén készül el a felesleg kimutatásával úgy, hogy ez a rendelet teljesen illuzoriussá válik. Kolozsvár termelői területe különben is oly kis területű, hogy feleslegről nem is lehet szó. Mindezekre való tekintettel a közélémezési tanács közvetve városi tanács útján arra fogja kérni a közélémezési minisztert, hogy e szakaszt Kolozsvár törvényhatóságára nézve érvénytelenítse.

A közélémezési tanács a másik rendeletet, amely a 4000 koronán aluli jövedelmű családok kedvezőbb ellátásáról intézkedik, sérelmesnek találta. A rendeletnek szép szociális intenciója mellett tényleg meg van az agyengéje, hogy az

5-6 gyermekes, de 5-6 ezer koronás jövedelmű családot hátrányba helyezi az 1 gyermekes, de 4000 koronás jövedelmű családdal szemben, holott az előbbi sokkal inkább rászorul a kedvezményre, mint az utóbbi kategória. Erre való tekintettel, a közélémezési tanács a rendelet e részének hatálytalanságát fogja kérni a minisztertől és csak a rokkantokra és hadisegélyesekre óhajtja a kedvezőbb elbánást fenntartani.

Elfogadta a közélémezési tanács dr. Apáthy Istvánnak azt a javaslatát is, hogy a tanács feliratba kérje a közélémezési minisztert, hogy a liszt fejkvóta tekintetében Kolozsvár és a többi erdélyi városok ne részesüljenek mostohább elbánásban, mint a magyarországi városok.

Kolozsvár tűzifaelvétési terve

Egy öl fa kétszázharminc kor.

— Saját tudósítónktól —

Még benne vagyunk a legmelegebb nyárban és máris aggasztó fagondok nehezdednek vállainkra. Az a hallatlan erdőspekuláció, amely szinte abnormális arányokat kezd ölteni okozza a faárak hihetetlen és türethetetlen emelkedését. Erre nézve a közélémezési tanács tegnapi ülésén jellemző példával szolgált dr. Segesváry Viktor tb. főjegyző. Egy erdő, amely két évvel ezelőtt csak 45.000 koronát ért, nem régiben 410.000 koronáért adott el a tulajdonosa. Nyilvánvaló, hogy az érték különbségnek ezt az óriási eltolódását a közönség bőrén fogja behajtani az új tulajdonos.

Nagyon fenyegető jelek mutatnak arra, hogy a fauzsora Kolozsvár közönségét is meg fogja zsarolni. Éppen ezért kell a városnak kettőzött igyekezettel arra törekedni, hogy a magánkereskedelem uzsoráskodását leghatékonyabban ellensúlyozza.

A magánkereskedelemben előreláthatóan 300-350 korona lesz egy öl fa ára. Ezzel szemben a város jóval kedvezőbb áron fogja a tűzifát forgalomba hozni. A közélémezési tanács dr. Segesváry Viktor előadó tervei alapján elkészített egy kalkulációt, amely szerint a hatósági tűzifát forgalomba hozza.

A hatósági tűzifaüzem összesen 17405 öl fát hoz be Kolozsvárra. Ebből ötven vaggont ingyen fakiosztás céljaira átad a segítő bizottságnak. Az aprított faüzemnek pedig, — amely üzem csak a szegényebb néposztálynak ad mázsaszámra fát, 900 vaggont fát adnak át. Ha az aprított fa mázsáját 12 koronáért fogják árusítani, még akkor is ráfizet a faüzem 172000 koronát, amelyet be kell hozni a rendes forgalmi áron. A közélémezési tanács megállapodott abban, hogy az állami tisztviselőknek 2500 öl fát kedvezményes áron bocsát rendelkezé-

sükre. Az állami tisztviselőknek ölet 200 K-ért, a színház alkalmazottainak 200 K-ért, ugyanilyen kedvezményes áron kapja majd a lát a Mentőegylet, a Tüdőbetegek menedékháza és az Inasotthon körülbelül 6500 öl fa maraa fenn a nagyközönség rendelkezésére, amelyet a jelenlétezők sorrendjében fognak 230 koronás forgalmi ár mellett árusítani.

Uj ügybeosztás a kolozsvári rendőrségen

— Saját tudósítónktól —

A főkapitánysághoz tartozó ügyek és személyzet folyó évi július hó 8-tól kezdődő hatállyal következőképp osztattak be:

Elnöki ügyosztály:

Ide tartoznak az államrendészeti ügyek, utlevek kiállításai.

Ügyosztályvezető: dr. Horváth György rendőrkapitány.

A) csoportjának személyzete.

I. Közigazgatási ügyosztály:

A) csoport: Ipari közigazgatás; építés és tűzrendészet; kerületi munkásbiztosító pénztári ügyek stb.

Személyzet: Dr. Horváth György rendőrkapitány, dr. Bereczky Ernő rendőrfogalmazó.

B) csoport: Fiatalkorúak közigazgatási és rendőri büntető ügyei, cselédügy, közlekedésügy és mezőrendészet.

Csoportvezető: Dr. Kiss Árpád rendőrkapitány.

C) csoport: Bejelentési ügy és bejelentési rendőri b. bíraskodás, közélémezési rendészet és piaci rendőri b. bíraskodás, közegészségügy és kórházi ügyek.

Csoportvezető: Grucza Lipót r. kapitány.

II. Büntető osztály:

Ide tartoznak a büntető nyomozások, talált tárgyak, fegyvertartási engedélyek, tűzvizsgálatok.

Személyzet: Király Lajos ker. r. kapitány ügyosztályvezető, Guráth József tb. r. fogalmazó, Hübschl Károly tb. r. fogalmazó.

III. Rendőri büntető bíróság:

Itélkezés az összes rendőri büntető ügyekben, ideértve az eddig külön ügykörbe tartozott mezőrendőri kihágásokat, valamint cselédek, bérkocsisok és közveszélyű munkakerülők kihágásait is; kivételek a közigazgatási osztály B) C) csoportjához utalt kihágások. Erkölcserendészet, vásárlási engedélyek és szállítási igazolványok kiállításai, amennyiben azok a főkapitányság hatáskörébe tartoznak.

Ügyosztályvezető: Csoma Zsigmond ker. r. kapitány, aki egyúttal ipari biztos és a bérmozgalmi ügyek előadója is; mellérendelt személyzet: Dr. Zsögön Géza r. fogalmazó, rendőri büntető bír., Barabás Zoltán tb. r. fogalmazó gyakornok.

A közigazgatási osztály ujonnan szervezett B) csoportja a régi ipari ügyosztály helyiségében helyezkedik el s az így megüresedő helyiségek a rendőri büntető bírósághoz utaltatnak.

KOLOZSVÁRI HIRLAP
TELEFON-SZAMA: 637.

LEGUJA

Fogva maradnak a renitens munkasai

Budapest, június 29.

Illetékes helyről közlik, hogy az államvasutak gépgyárában történt zavargásból kifolyólag felősségre vont Hamari Árpád és Lávody Ferenc népfelkelők ügyének arógtönítelő bíróság által folytatott tárgyalásáról téves hírek kerültek ki, a mennyiben valótlán, hogy felmentették őket. A tény az, hogy mindkettőjük ügyét a rendes katonai bíróság elé utalták egyhanguság hiánya miatt, amely lázítás büntetése miatt fog felettük itélkezni. Természetesen addig mindketten fogva maradnak.

Svájci lap az olasz offenziváról

Budapest, június 29.

Bernből jelentik: A Saint-Gallben megjelenő ostschweiz június 21-én katonai munkatársa tolából az olasz front katonai helyzetéről írt cikkét közöl és abban következőket írja: A Grappa szorban a Brenta és Piave között az osztrák-magyar csapatok 5 kilométer mélységben nyomultak be az olasz állásokba. Június 15 délutánjártenesetesen zivatar keletkezett, amelyben az osztrák-magyar tartalékok (nem találták meg az utat, míg a helye jól ismerő olaszok beékeltek magukat az osztrák-magyar csapatok között, hogy azok kénytelenek voltak kiinduló pontjukra visszatérni. A tengerig elterjedő sikságon, ahol a Piave a két hadsereget elválasztotta egymástól, a beérkezett hírek szerint három átjárót lehetett az 1000 méter szélességre megduzzadt hegyi folyón megállapítani. Az egyiket a Montello hegygyel szemben Sganana-Nervesanál, a másikat Fagaro an Oderso—Trevisoi vasut mindkét oldalán, a harmadikat San Donatál a Mestre felé vezető vasutvonal mellett. Hogy a folyón való átkelés egyáltalán sikerült, dicsőnek nevezhető és mindenesetre elsőrendű hadi teljesítmény.

Egy erdélyi menekült leány összeesett az éhségtől

Lapszéli jegyzetek Kolozsvár hadialbumába

— Saját tudósítónktól —

A 16 éves Kováts Anna, jónódu maroshévi polgárok leánya a román betörés idején Kolozsvárra menekült. Eddig rendben van, a harctéren elesett a harctéren. Anyja egy kórházban. A háztartásuk a románok, buzták a katonák.

Kováts Anna leány volt egy k

— **Két millió jövedelmezett a Pro Transylvania.** Budapest-ről telefonozza tudósítónk: Szerdán tartotta meg utolsó ülését a Pro Transylvanij báró Jósika Samu elnöklésével. Az ülésen az igazgatóság beszámolt eddigi működéséről. A mozgalom a gyermekvédelmi célokra kért millió koronát jövedelmezett.

— **Egyezséggel végződött egy öbbszázmillióshagyatékpör.** Budapest-ről telefonozzák: Június 2-án volt 10 éve, hogy gróf Pálffy János meghalt Bécsben. Végrendelete az Andrássy és Pálffy családok közt pórt vont maga után, a mennyiben az örökgyógyó nővére, gróf Andrássy Manó özvegye keresetét indított a Pálffy-család ellen a végrendelet érvénytelenítése végett. A 10 éves pör most egyezséggel végződött Andrássy Gyula gróf meg négy nővére és az Andrássy-család 28 tagja között.

— **Egy matróna halála.** Özv. kolozsi Wagner Frigyesné szül. szemerjai Szász Zsuzsanna f. hó 28-án életének 82 ik, özvegyiségének 40 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz Wesselényi Miklós utca 21. számú gyászháztól. Az elhunyt matróna tevékeny részt vett Kolozsvár kulturális életében s alig volt jótékonyági mozgalom, amelynek ne lett volna fáradhatatlan munkása. Az utóbbi években azonban távol kellett tartani magát minden humánus akciótól míg most melegen érző szívének dobbanását végleg elhalkította a végzet. Halálát a Kolozsi Wagner, Berkes, Schiller Helén, Klébergi Strohmeier és a Tahy családok gyászolják. Özv. Arkossy Lajosné édes anyját vesztette el benne.

— **A kereskedők és iparosok vacsorája.** A kolozsvári kereskedők és iparosok tegnap este népes összejövetelt tartottak az Iparos agglomeráció kerthelyiségében és a legfesztelenebbül beszéltek még a mai alakulási programot és a kereskedők és iparosok kollektív együttműködését. Az értekezleten felszólaltak többek között: Havas Lázár, Székely Viktor, Leitersdorfer Sándor, dr. Kiss Béla stb.

— **Az állomásparancsnokságok nem adhatnak szabadságot a harctérről szabadságot tiszteknek.** Budapesti munkatársunk telefonálja: Többször előfordult, hogy az egyes állomásparancsnokságok a harctérről szabadságot tiszteknek szabadság meghosszabbítást adtak. A honvédelmi miniszter most elrendelte, hogy az állomásparancsnokságok csak igen sürgős esetekben, mint családtagok halálózása, vagy életveszélyes megbetegedése esetén és akkor is legfeljebb három napi szabadság meghosszabbítást engedélyezhetnek a hadrakelt szabadságot tiszteknek, vagy katonai tisztviselőknek.

— **Hirdetmény.** Ertesítjük a közönséget, hogy a miniszterium a gazdaközönség részére 1820 liter szeszit utalt ki, melyet a gazdasági egyesület fog szétosztani. Felhívjuk az érdekelteket, hogy szükségletüket a gazdasági egyesületben (Bocskai-tér 14. sz.) jelentsék be. Kolozsvár sz. kir. város Tanácsától 1918. évi június hó 26-án. Dr. Haller Gusztáv, polgármester.

— **Egy kis fiu halála.** Folyó hó 28-án elhunyt Deák Sanyika, Deák János kolozsvári lakos 7 éves gyermeke. Az elhunyt gyermek temetése ma délután fél 6 órakor lesz a köztemető halottas kápolnájából.

— **Gyorsvonat Kolozsvár és Budapest között.** A véglegesen megállapított vasúti menetrend szerint az 502-es katonai és polgári gyorsvonat először indul Budapest-ről, a nyugati pályaudvarról július hó elsején este 9 óra 35 perckor és Kolozsváron át Brassóba érkezik másnap délután 5 óra 12 perckor. Az 501-es katonai és polgári gyorsvonat először indul Brassóból folyó évi július hó 3-án, szerdán délelőtt 10 óra 28 perckor és Kolozsváron át Budapestre, a nyugati pályaudvarra érkezik másnap reggel 7 óra 35 perckor.

— **Uj könyvek:** Csathó: Juliska néni 6.—, Drasche: Egymás között 8.—, Kozma: Hadimilliomosok 8.—, Balassa: Kabaré anthológia 9.50, Tolstoj: Kreutzer szonáta 1.50, Zola: Föld 6.—kor. Kaphatók: „Az Est” hírlapiroda és könyvkereskedésében Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. Telefonszám 7-86. Béjártat a Szép-utcai oldalon.

— **Mi az oka a dohányinségnek?** A dohányinség egyik fő oka az, hogy míg a háboru előtt 48.000 hold föld volt beültetve dohánynal, addig ma csak 10.000 hold van beültetve. S míg a háboru előtt egy esztendőben 187.000 métermázsa dohányt füstöltek el, addig ma 335.000 métermázsa a szükséglet.

— **Órák és ókszer** olcsón vásárolhat és javíthatat *Rácz Jánosnál*, Mátyás király-utca 1. sz. (Óvár).

— **Veszünk vissza** dr. Biró-féle Havasi Gyopár tégeleyeket. Dr. Biró Géza gyógyszerháza, Mátyás király-tér 6. szám. (4)

— **Kéz- és lábizzadást** megszüntető különlegességek (folyadék, kenőcs, hintőpor) beszerezhetők: Flohr gyógyszerháza, Ferenc József-ut.

— **Arany gyűrűk 20 koronától, gyémánt és briliáns gyűrűk stb. ékszer 60 kor.-tól kezdve** kaphatók: **Dobó Albert** elismert elsőrendű ékszer-üzletében Kolozsvár, Mátyás-ker.-tér (Plébánia épület). Telefon 842. sz.

Megérkeztek:

harisnya, keztü és selyem kabátok nagy választékban.

Blatt
kötött-
szövött
áruháza

Mátyás király-tér 13. sz.

**ÖN
AZ
UTOLSÓ
EMBER!**

aki nem tudja, hogy a **Diana-pude** és a **Diana-krém** a legjobb bőr- és szépségápoló szerek. . .

Próbadoboz 3.— K.
Nagy doboz 6.— K.

MINDENÜTT KAPHATÓ.

x **Az összes ujonan megjelent szépirodalmi művek, zene-művek, összes jogi tan- és segéd-könyvek, orvosi tan- és segéd-könyvek** legolcsóbban szerezhetők be Keszey Albert nagy könyvkereskedésében, Mátyás király-tér 8. szám. (Első Magyar pilóta, sarokhelyiség.)

Színház — Művészet.

Heti műsor

Vasárnap d. u. 3 órakor: Kóristalány. (Operette-ujdonság, 6-odszor. Mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este 8 órakor: Árva László király. Az idei évad utolsó előadása.

Nyári Szinkör.

Hétfő: Három a kis lány. (Operette-ujdonság, 41-edszer. Megnyitó előadás. Kezdeté 8 órakor.)

Kedd: Charlotte kisasszony. (Ujdonság, 8 adszor. Kezdeté 8 órakor.)

Szerda: Luxemburg grófia. (Kezdeté 8-kor.)
Csütörtök: A telefon. (Bohózat-ujdonság, először. Kezdeté 8 órakor.)

Péntek: A telefon. (2-odszor. Kezdeté 8 órakor.)

Szombat d. u.: Az a huncut kéményseprő. Kezdeté 3 órakor. Gyermekelelőadás. Mérsékelt helyárrakkal.

Szombat este: A telefon. (3-adszor. Kezdeté 8 órakor.)

Vasárnap délután: Nebántsvirág. (Kezdeté 3 órakor. Mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: A cigány. Kezdeté 8 órakor.
Hétfő: Csárdáskirálynő. (50-edik előadás Kezdeté 8 órakor.)

x **Kapuzárás a téli színházban.**

A zápor-próba elmarad. Ma, vasárnap este Herczegh Ferenc „Arva László király”-ával fejeződik be a téli színház ez idei évadja. A látványos zápor-próbát azonban ponyváhiány miatt ez alkalommal nem lehet megtartani.

x **Három a kis lány — a Nyári Szinkörben.** A nyári évadot Schabert Berté páratlan sikerű operetteje, a „Három a kis lány” fogja hétfőn este a Szinkörben megnyitni Schubertet Papp László és Máz Sugár Jolán játssza. Jegyek máz megnyitó előadásra a téli hatók elővételi jegypénztáráról meg előre.

Felelős szerkesztő: SEBESTYÉN ÁZSEF.
Lapadja: Kolozsvári Hírlap N.-t.

váron a bejelentési ügyosztályt. Hogy komoly és célutatos munkáról van szó, a garanciát abban látjuk, hogy az új ügybeosztással kapcsolatosan az ügyosztály élére Grucza Lipót rendőrkapitány került, akinek agilitását ez elmagyarázott rendőrségi terület má régóta nélkülözi.

— **Uja megtámadták az oláh-falus képviselő mandátumát.**

Budapesti tudósítónk telefonozza, hogy Magyarország értesülése szerint Pálffy János

Ujvárosiaknak, az oláhfalusi kerület képviselőjének mandátuma ellen bejelentést fog tenni, amennyiben nem szerepel a választói listában és így nem is volt választható. Így a kerület új választás elé néz.

Bethlen-kollégium, Nagyenyed.

Pályázati hirdetés.

A nagyenyedi ref. Bethlen-kollégium házi kezelésű konviktusához az 1918-19. tanévre a háztartás vezetésében teljesen jártas, gyakorlott, magános urinó **gazdasszonynak** kerestetik. A konviktusban való bentlakás kötelező.

Illetményei: teljes ellátás (lakás, fűtés, világítás, élelmezés, mosás) és készpénzfizetés megegyezése szerint.

Az érdeklődőknek a kollégium jószágigazgatósága nyújt részletes fölvilágosítást. Személyes megjelenés kívánatos. Az állás **f. év augusztus hó 1-én** elfoglalandó.

A folyamodvány okmányokkal felszerelve **1918. évi júl. hó 8-ig** a kollégium rektori hivatalához terjesztendő be.

Nagyenyed, 1918. jun. 24.

Fejes Áron, rektor-professzor.
Gsaplár Aladár, konviktusi elnök.

Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt.
Részvénytőke 1.000.000 korona.

Betéteket elfogad könyvecskékre, vagy folyószámlára előnyös kamatozás mellett s azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza. :- Vátókat leszámított előnyös kamattal. :- Lombard kölcsönöket és folyószámla hiteleket nyújt. Kereskedelmi ügyleteket finanszíroz. ++ ++ ++ ++

Kolozsvár, Mátyás király-tér 9.
Fióktintézet: Ds. (Saját ház.)
Pénztári órák d. e. 9-től fél 1 óráig.
irodai telefon: 52. Igazgatósági telefon: 1157

Kávéházak! Cukrászdák! Csemegések!
Törv. védve! „Citrocit” Törv. védve!
zamatos citromessentiát használnak, mert

„CITROCIT”

kiválóan alkalmas itala izesítésére, italok, limonádé és egyéb élelmezési italok készítésére.

Egyedül készíti: A. G. WIEN

gyógyászati célokra is alkalmas.

POZ...

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Wien...

sz. sz.

Uj műsorral lép fel ..

NYÁRAY ANTAL ÉS TÁRSULATA

a **Biaseni-Orfeumban.**

Jul. 1., holnap, új társulat!
Szenzációs attrakciók!

„Pastell” Kozmetikai Intézet
Mátyás király-tér 8., félemet 1.
Magyar Általános palota.



Mindennemű hajszálak végleges eltávolítása villannyal.

Szeplő, májfolt, pattanás, miltesserek, szemölcs, arcmassage, arcáramlás stb. garantált biztos eredményei kezeltek jutányos bérletben. Vidékek levéltől leg nyerne díszkrémen felvilágosítást.



Hajápolás, hajmosás, ondulolás, fésülés és manikűr csak hölgyeknek.
Fogad egész napon át!

Universó

kozmetikai intézet
Mátyás kir.-tér 13., 1. emelet

Legmodernebb felszereléssel. Villany vibrációs arcmassage. — Az összes szépséghibák: Szeplő, szemölcs, pattanás eredményes eltávolítása. Vörös-orr kezelés

Hajszálak végleges kiirtása. Próbakezelés díjtalan. Hajfestés. Szépségápoló szerek.

„ROYAL” - kávéház

iparosok találkozó helye!

Szolid, tiszta helyiség.
Pontos kiszolgálás.
Olcsó árak.

Hadikölcsönjegyzések

hivatalos aláírás helye a
Kereskedelmi Hivatalban
Kolozsvárt, **Weselényi**
M. utca 6., mely a jegyzéknél te-
leink a legnagyobb kedvezményt
nyújtja. 2

Legelőkelőbb bécsi leánynevelő-intézet

Kastály Karola, Zihu v. Solwegen Excellencia lyceummal kapcsolatban.

Továbbképző tanfolyamok. ::
:: Nyelvek. Zene. Ének.

Bennlakás, félbennlakás, künnlakás. — Dús, kitűnő élelem.

Kiv. órák: d. e. 11-1, d. u. 3-5.
Wien VIII., Langegasse 65.,
Tel. interurb. 5299/8. ::

Két szoba kiadó

Balaton-Zamárdiban

Siófok mellett.

Értekezhetni:

Sipos Jenőnél

Kolozsvárt,

Mátyás király-tér 17. sz.

Földbirtokosok!

Száritott füvet 100 kgr.-ra

Jelige: F. S. an die Annoncen-
A. G. Wien

Csak

Gyöngyvirág, Jbolya,
Orgona és Eau de Fleurs
illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszínomító Részvénytársaság nagykanizsai gyármá-
o nyából, mert o

felülmul minden külföldi gyártmányt.

A világítási rendelt

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félfaltes lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 60 watt foyasz

Zungsramlámpák

Kitermelhető

erdőbirtok

keresek megvételre

lehetőleg vasut közel jó országuttal. Hosszad levelezések elkerülése kérek pontos és kimerítő tokat tanemek, méretek és vasutállomás stb. jelölésével:

Walter bar

Budapest IX., Ráda

Telefon: József

Enyv, csik

helyett minden kitűnően bev

„ARTIKA

Vezérképviselő:
Budapest IX.

Kerületi képviselő

Eladó egy

HP. k. lövel, egy Mayer motoros magánj. Hofherr herefejtő, marokrakó araf. szénagyűjtők, mindennemű gs

Bővebbet: gét

Aranyat a pince

ha champignon-gomba természetesen foglalkozik. Semmi befektetés nem szükséges, bármely pince, kamra, üres szoba alkalmas. Ötven-hatvan korona napi mellék kereset. Téli-nyári állandóan üzlet. Gomba-csírát különként hat koronáért öt kilét 25 koronáért használható orasítással küld.

Relek Jajos Csepléd, Gubody-u. 5.

SIKERÜLT

megvennem egy megszűnt

zongora-raktárt

minek folytán legjobb gyártmányt egészen új levetésű hangját rövid korszakban a gtrakó és gtrakó

Sternberg cég
Nagyvárad, Szt. László-ter 14